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    فارسی و نگارش  

    

   1 شمارةمتن  

برگرفته از كتاب فرزند ايران، با كاهش و اندكي تغيير، نوشـتة ميـرجلال   (متن زير قسمتي از درس ارمغان ايران 

كه با توجه به متن  4الي  1و به سؤالات  بخوانيدلطفا آن را به دقت  ،آموزان عزيز دانش. است )الدين كزازي
  .طرح شده، پاسخ دهيد

ايرانيـانِ نـژاده و    تبارِزيرا تو از  داري؛ دوست مي ،بنِ جانگمانم كه تو ايران را از  دانم و بي من مي! فرزندم
تپـد؛ از آن   مـي  ياد ايران، تابناك است و دلشان به نام و مهرِ ايرانهستي؛ از آن پاكان كه جانشان از  زادهآ

تو از آن آزاد انديشاني هسـتي  . پيوندد آن مي گذشتة پرفروغدانادلانِ خويشتن شناس كه اكنون ايران را به 
انـد، بـه    رانيان را كه از خويش بيگانه شدهاز اي گروهكوشند كه آن  كه پايدار و نستوه، استوار چون كوه، مي

  .شتن بازآورندخوي

 هاي زير وصفي و در نقشِ متمم واقع شده است؟ يك از تركيب كدام - 1

  مهرِ ايران 2    هايرانيانِ نژاد 1
 تبار ايران 4    شتة پرفروغگذ 3

 ؟نكندكه معنايِ جمله تغيير  گذاشتتوان  كدام كلمه را مي» نستوه«به جايِ واژة  در متن - 2
  ناپذير خستگي 2    پذير امكان 1
  پذير برگشت 4    نفوذناپذير 3

 ؟باشد نميبا توجه به آن چه در متن آمده كدام گزينه صحيح  - 3
  .تو با اصل و نسب هستي 1
  .تو از آن آزادگاني هستي كه جانشان از عشق به ايران درخشان است 2
  .اند تو از آن دانادلاني كه از خويش بيگانه شده 3
  .دوست داري بسيارتو ايران را  4

  در اين متن كدام كلمه اينگونه است؟ .كلمات در متن معناهاي متفاوتي دارندبعضي از  - 4
  آزاده 2    تبار 1
  گروه 4    مهر 3
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3  دوره اول متوسطه - هشتمپايه   

   2متن شمارة  

پـس از  . ق است.ه 13هاي قاآني شيرازي، شاعر قرن  از سروده» صورتگر ماهر«آموز گرامي، شعر زير  دانش
  .پاسخ دهيد است، دهكه با توجه به ابيات طرح ش 8الي  5سؤالات  مطالعه آن،

 داند كه در فصـلِ بهـار راستي را كس نمي
  

 اين همـه نقـش و نگـار؟    از كجا گردد پديدار،
  

  

 ها، حيران شود كز خاك تاريك نژند عقل
  

 هايِ نغزِ كامكـار؟  چون برآيد اين همه گل
  

  

 پرسي كاين تماثيل از كجا آمد پديد؟چون ن
  

 آشـكار؟ چون نجويي كاين تصاوير از كجا شد 
  

  

 خندد بدين سان قاه قاه؟ برق از شوقِ كه مي
  

 گريد بدين سـان زار زار؟  ابر از هجرِ كه مي
  

  

 تقليد غيركيست آن صورتگرِ ماهر كه بي
  

اـر؟  رد بر صفحة هستي به ك  اين همه صورت بـ
  

  

 است؟به ترتيب در كدام گزينه آمده » صفحة هستي/ صورت/ صورتگرِ ماهر«منظور از 5در بيت  - 5

  زمين/ هاي جهان زيبايي/ نقاشِ زبردست 1

  زمين/نقش و نگارها/پروردگار 2

  جهانِ آفرينش/جهانهايِ  زيبايي/خداوند 3

  زمين/نقش و نگارها/ نقاشِ چيره دست 4

 ؟نداشته استاي  اشارههايِ خلقت  هايي كه در متن آمده، شاعر به كدام يك از پديده با توجه به توصيف - 6

  ها روييدنِ گل 2    بهارهاي فصلِ  ماه 1

  رعد و برق 4    بارشِ باران 3

 .است .......... مانند رابطة» صورت، صورتگر، صورتگري«رابطة بين - 7

  پستچي/ ادارة پست/ پست 1

  زيباجو/ زيبا/ زيبايي 2

  نوازندگي/ نواختن/ نوازنده 3

  نقاشي/ نقاش/ نقش 4

 به كار رفته است؟» تشبيه«هاي زير  يك از تركيب در كدام - 8

  صفحة هستي 2    هايِ نغز گل 1

  تاريك نژند 4    خاك تاريك 3
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  3شمارة  متن  

 9و بـه سـؤالات    بخوانيدآن را به دقت . ق است.از عبدالرحمن جامي، شاعرِ قرنِ نهم ه» آزادگي«شعر زير 
  .پاسخ دهيد است، كه با توجه به ابيات طرح شده 12الي 

 خــار بــر پشــت، زنــي زيــن ســان گــام
  

ــت چيســت؟  ــدام؟دولت ــت ك  عزيزي
  

  

ــناخته ـــواري نشـ ــزت از خـــ  ايعـ
  

 اي عمــــر در خاركشــــي باختــــه
  

  

ــه؟ ــن ب ــزت زي ــه چــه ع ــا ك ــر گفت  پي
  

ــي ــه ن ــه  ك ــالين ن ــو ب ــر درِ ت  ام ب
  

  

ــامم ــا ش ــده ي ــت ب ــلان چاش ــاي ف  ك
  

ــامم   ــورم و آش ــه خ ــي ك ــان و آب  ن
  

  

ــرا خــوار نســاخت ــه م ــويم ك  شــكر گ
  

 به خسي چـون تـو گرفتـار نسـاخت    
  

  

ــن   ــا اي ـــتادگيداد ب ــه افــــ  امهم
  

 ام عزِ آزادي و آزادگــــــــــــي 
  

  

 آمده است؟» خار« در كدام گزينه معني كلمة - 9

  اي عزت از خواري نشناخته 1
  نان و آبي كه خورم و آشامم 2
  .به خسي چون تو گرفتار نساخت 3
  شكر گويم كه مرا خوار نساخت 4

 ؟كنيم دريافت نمياگر به معنايِ كليِ متن دقت كنيم،كدام گزينه را درك و  - 10
  .»اي عمرت را در خاركشي سپري كرده« :جوان گفت 1
  .پير شكرگزارِ لطف خداوند بود 2
  .دانست نيازي از مرد جوان مي ت را در بيپير عزّ 3
  .دانست ت را در خوردن و خوابيدن ميجوان عزّ 4

 ؟نداردوجود  »جناس«با توجه به ابيات بالا در كدام بيت  - 11
   دوبيت  2    يكبيت  1
  ششبيت  4    سهبيت  3

 آمده است؟ يدر نقشِ فعل »رديف«در كدام يك از ابيات  - 12

  سهبيت  2    دوبيت  1
 ششبيت  4    پنجبيت  3
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5  دوره اول متوسطه - هشتمپايه   

   4متن شمارة  
برگرفتـه از كتـاب   ( »آداب نيكـان «دادي از درس متن زير قسمتي از گفت و گوي بهلول و شيخ جنيـد بغ ـ 

را كه با توجه به متن طرح  15الي  13پس از مطالعة آن سؤالات . است )رودي التمثيل نوشتة محمد حبله جامع
  .پاسخ دهيداست، شده 

را  حـرام بايد و اگـر   حلالبدان كه اينها كه تو گفتي همه فرع است و اصل در خوردن، آن است كه لقمة «
در سـخن گفـتن بايـد اول، دل،    . صد از اين گونه آداب به جا بياوري فايده ندارد و سبب تاريكيِ دل شود

بهتـر و نيكـوتر    خاموشيدرست باشد و آن گفتن براي رضاي خدا باشد وگرنه سكوت و  نيتپاك باشد و 
و در ذكــرِ حق باشي تـا  باشد و در آدابِ خواب، اصل اين است كه در دلِ تو بغض و كينة مسلمان نباشد 

  . »به خواب روي

 ؟باشد نميكدام گزينه صحيح  با توجه به آنچه در متن آمده، - 13

  . اصل در خوردن لقمة حلال است 1

  .شود لقمة حرام سبب تاريكيِ دل مي 2

  .نيت درست در سخن گفتن اصل است 3

 .كرِ حق باشدر بيداري و خواب مشغول ذ 4
 ؟نشودمعني دچارِ مشكل  كهحذف كنيم  يمتوان را در متن مي هواژكدام  - 14

  خاموشي 2    حلال 1

  نيت 4    حرام 3

 وجود دارد؟ »مصدر«در كدام جمله  - 15

  جملة چهارم 2    جملة اول 1

  جملة هشتم 4    جملة ششم 3
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    عربی  

    

   پاسخ دهيد )21تا  16(متن زير را بخوانيد و سپس با دقتّ لازم به سوالات.  
خواهـد كيفـي را بـه روسـتاي      كند، روزي مادرش از او مـي  با مادرش در روستايي زندگي مياسبي كوچك 

  : ادامه را بخوانيد. كند اي برخورد مي شود اما در مسير به رودخانه مجاور ببرد، فرزند راهي مي
َلدو كلاَم نجابس عسمي نجابقولُ السي الفرَسَِ و: » َها الفرَسَتغَلا؛ أيس غيرُ، أنتميـقٌ  الما في رقَُالصهذا النَّهرُ ع ،ء

 إلي جعِفيَر! ؟ماذا أفعلُ يا إلهيۭ: سهينِ و يقولُ في نفَالحيوانَ كلاَم معولدَ الفرَسَِ يس» هم؟أَ تفَ. عليَك باِلرُّجوعِ. جدِاً
هتدوال ب وثُينِ حلِّ عالح. و َسألَت ُهاالأمَ؟«: لدبكذي نم ق؟ُ وصدن يبورِ أمَ لا؟ مليَ العع ر؟ أَ تقَدكأيو رما ه «  

  .را انتخاب كنيد» عليَك باِلرّجوعِ«ترجمه صحيح عبارت  ،با توجه به متن - 16
  گردد با تو بر مي 2    گردي تو بر مي 1
  با تو برگشت  4    تو بايد برگردي 3

  ؟ نداردهاي زير، پاسخي در متن فوق وجود  يك از پرسش براي كدام - 17
  في الحكاية؟ِ كَم بقَرَةً 2    لمن كانَ الولَد؟ 1
  هل رجع ولَد الفَرسَِ عند امُه؟ 4    لماذا رجع ولَد الفَرسَ؟ِ 3

   وجود دارد؟ فعل مضارعچند » حثُ عنِ الحلِّفَيرجعِ إلي والدته و يب«در اين عبارت متن فوق  - 18
  إثنان 2    واحد 1
  أربعه۟ 4    ثلاثه۟ 3

  وجود دارد؟  مستقبلدر متن فوق چند فعل  - 19
  اثنان 2    واحد 1
  أربعة 4    ثلاثة 3

  : است اشتباهبا توجه به متن، كدام يك از عبارت هاي زير  - 20
  .كره اسب با شنيدن سخن سنجاب دچار ترديد شد 1
  .كند كره اسب شجاع است و بر تصميم خود پافشاري مي 2
  . كند خردمند در انجام كارهاي خود با ديگران مشورت مي 3
  . سنجاب بر اين باور است كه عبور كره اسب از رودخانه خطرناك است 4

  ها صحيح آمده است؟  يك از متضاد و مترداف كدام - 21

  يكذب ≠يصدقُ  2    رجوع= ذهَاب  1
  كَبيرٌ= صغيرٌ  4    نظََرْ ≠رأي  3
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7  دوره اول متوسطه - هشتمپايه   

   پاسخ دهيد )30تا  22(سوالات  ادامه بهبا توجه و دقتّ در متن زير.   

  :دقيقي داشته باشيم، متن زير را بخوانيد ةتوانيم براي سفرهاي خود در آينده برنام ها مي با خواندن سفرنامه
 راقِ في الس أُسرةَُسافَرَتن كرمان إليَ العم فتَاّحي دةِ ي زيارةِ المدنِ المقَدسـ م سـافَروا فـي    . قافلةَِ الزُّوارِ لـ هـ

  .مرَّةِ الثاّنيةِ باِلحافلةَِالمرَّةِ الأوُلي باِلطاّئرةَِ و في ال
رِّضةٌَالسمم ُتهوجو ز ظَّفوفتَاّحي م دداعِ. يرُ باِلصتَشع ُتهوجز .فستَوصبا إليَ المَما ذهه. قالَ طبيب :ِيـا   ما بك

  ؟ كَّرمرَض الس أم كعند الدمِ طُسيدةُ؟ أَ ضغَْ
  . صباحاً و ظُهراً و مساء: ثَلاثةَُ حبوبٍ في كلُِّ يومٍ. فةًَوص اكَتبُ لكَ. أشعرُ باِلصداعِ فقَطَ

  ؟ مناسب آن كدام گزينه خواهد شدقرار بگيرد، ضمير » تُسافرونَ«، فعل »سافَروا«اگر به جاي فعل  - 22
  أنتُن 2    أنتُما 1
3 أنتُم 4    نحَن  

  ؟نيستو پاسخ صحيح كدام پرسش با تأمل بر روي متن فوق،  - 23
  .؟ ثلاث مراّتفَتّاحي السيد أسُرَةُكم مرّة سافرت  1
  . عندك مرَض السكَّر؟ِ لاهل  2
  بِم سافَروا في المرَّةِ الثّانية؟ِ بِالحافلَة 3
  .ه۟إلي المستَوصف؟ لأنَّ زوجتُه كانَت مريضَ ذهَب السيد فتاحيلماذا  4

  است؟  شدههاي موجود در متن، كدام گزينه درست معنا  از واژه - 24
  پرنده: الطّائرَة 2    بيماري قند: ضَغطُ الَّدم 1
  داري: عندك 4    مادر: مأَ 3

  به نزد پزشك بروند، كدام گزينه صحيح است؟ فردااگر آقاي فتاحي و همسرش  - 25
  إلي المستوصف تسافرانِ نتُماأ 2  إلي المستوصف ماتُسافَرْ ماأنتُ 1
   سيذهبان إلي المستوصف هما 4  إلي المستوصف سيذهبونَ هم 3

  كدام است؟» .ةٌلأنَّ زوجتـَه مريضَلماذا ذهَبا إلي المستوصف؟ «ترجمه صحيح عبارت  - 26
  .روند؟ چون همسرش سردرد دارد چرا به درمانگاه مي 1
 . رويد؟ چون همسرم بيمار است براي چه به درمانگاه مي 2
  .براي چه به درمانگاه رفتند؟ زيرا همسرش بيمار است 3
  .د؟ زيرا همسرم مريض استچرا به درمانگاه رفتي 4

ً 
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  ؟»أَشعرُ باِلصداعِ«؟ چيستدر اين عبارت » أَشعرُ«معناي فعل  - 27
  كني احساس مي 2    نمك احساس مي 1
  احساس كردي 4    كنيد احساس مي 3

  ؟ ندارد با توجه به متن، كدام كلمه با بقيه تناسب معنايي - 28
  مرَض السكَّرِ 2    ضَغطُ الـدمِ 1
3 فستَوصالطّائرَة  4    الم  

  مكسر در متن مورد نظر وجود دارد؟چند جمع  - 29
  إثنان  2    واحد  1
  أربعة  4    ثَـلاثَـة  3

  ؟هاي موجود در متن إشاره دارد دو عبارت زير، به كدام واژه - 30
1- م رضيإسمةِ الم   .كانٍ لمعالجَـ
2-  ُكتبقةُ التّي يرريضِفيها الولمل الطَّبيب.  

  الممرِّضَة -المستَوصف 2    الوصفَة -المستَوصف 1
  الوصفَة  -درسةالم 4    الممرِّضَة -المكتَبة 3

    علوم تجربی  

    

در آن را  شكر، بر ميزان حل شدن )آب( خواهند تأثير افزايش دماي حلال آموزان در يك آزمايش مي دانش - 31
براين  ميلي ليتر آب با دماهاي مختلف ايجاد كردند 200بنابراين داخل هريك از بشرهاي زير . بررسي كنند

  .)دماها برحسب درجه سلسيوس است( اساس كدام جمله درست است؟

  

  محلول سير شده هر سه ظرف جرم يكساني دارد 1
  .شود اكسيژن بيشتري حل مي Bدر ظرف  2
  . شود شكر بيشتري حل مي Cدر ظرف  3
  . كند شكر بيشتري رسوب مي Aدرجه سلسيوس برسانيم در ظرف  10اگر دماي هر سه ظرف را به دماي  4
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چند مورد . بنديم درب ظرف را مي اندازيم و يك قرص جوشان را در ظرفي كه مقداري آب در آن است مي - 32

  است؟ درستاز موارد زير در مورد اين آزمايش 

⍟ يابد فشار درون ظرف كاهش مي.  
⍟  شود كربن دي اكسيد توليد ميگاز.  
⍟ دهد يك تغيير شيميايي روي مي.  
⍟ كند حجم مواد درون ظرف تغيير نمي.  
⍟ يابد دماي مواد درون ظرف كاهش مي.  
⍟ شود در محلول درون ظرف نمك ايجاد مي.  

  

1 2     2 3  

3 4     4 5  

  كدام مورد درست است؟  دهد چند ماده در آب را نشان ميپذيري  انحلالكه  زيربا توجه به نمودار  - 33

ــه    100در  1 ــفر درج ــاي ص ــر آب در دم ــي ليت ميل

  .است Bبيشتر از جرم محلول  Aسلسيوس جرم محلول 

پـذيري آن در   نوعي گاز است كه انحلال Cماده  2

  .است Aدماي بالاي صفر درجه بيشتر از ماده 

پذيري هر سه ماده بيشـتر   با افزايش دما انحلال 3

  .شده است

در آب  Aبيشتر از  Bدر دماي صفر درجه ماده  4

  .شود حل مي
  

 شود توليد كربن مونوكسيد يا اكسيژن ممكن است كربن دي اكسيد كربن با )سوختن( واكنش شيميايي در - 34

 .برد بين مي فصل زمستان از در را هموطنان ما ساله تعدادي از كه كربن مونوكسيدگازي است سمي كه هر

  شود؟ ماده مختلف مي وجودآمدن اين دو هكدام مورد سبب ب اختلاف در

  كاتاليزگر وجود 2    گرما مقدار 1

  ها ندهده ميزان سطح تماس واكنش 4    دهنده واكنش مقدار 3
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هاي بدن و تاثير هورمـون   عملكرد يكي از غده مقابلشكل  - 35

بـر ايـن   . دهـد  هاي بدن را نشـان مـي   آن بر بعضي از اندام

  يك از عبارات زير با شكل زير مطابقت دارد؟ اساس كدام

  .شكل مربوط به عملكرد هورمون غده تيروئيد است 1

  . دهد در استخوان عمل بازجذب كلسيم روي مي 2

 .نتيجه عمل اين هورمون افزايش يون كلسيم در خون است 3

  .كليه اندام هدف غده لوزالمعده و پاراتيروئيد است 4
  

  ماهيچه صحيح است؟ كدام مقايسه در مورد اين دو. دهنده دو نوع ماهيچه در بدن است نشان زيرهاي  شكل - 36

  
  . دوكي شكل است Bهاي  اي ولي شكل ماهيچه استوانه Aهاي  شكل ماهيچه 1

  . داراي عمل غيرارادي دارد Bداراي عمل ارادي و ماهيچه شكل  Aماهيچة شكل  2

  .قرمز است Bصورتي يا سفيد و رنگ ماهيچه  Aرنگ ماهيچة شكل  3

  .عمل متقابل ندارد Bعمل متقابل دارد و ماهيچه شكل  Aماهيچه شكل  4

اي بـا   بر اين اساس در ذره. شوند الكترون به يون تبديل ميدانيم كه عناصر با گرفتن و يا از دست دادن  مي - 37

𝐌𝐠𝟏𝟐نماد 
𝟐𝟒  𝟐ା   كدام مورد درست است؟  

  . باشد عدد مي 14هاي آن  تعداد الكترون 1

  . هاي آن در حالت اتمي باهم برابرند تعداد الكترون، پروتون و نوترون 2

  . ماند كند و عدد جرمي آن ثابت مي مياگر اين ذره يك پروتون كم شود عدد اتمي آن تغيير  3

  . برابر نيست 𝐍𝐞𝟏𝟎هاي اين ذره با عنصر  تعداد الكترون 4
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كدام گزينه جمله  زير را به . شود هاي جنسي منجر به تشكيل ياخته تخم مي كه تركيب ياخته با توجه به اين - 38
  ؟ كند نميدرستي تكميل 

  »گيرد صورت مي.......... در هر جانوري كه توليد مثل جنسي دارد حتما .......... يند افر«
  به كمك اندام توليد مثلي جانور ماده  -تغذيه جنين 2  هاي جنسي گامتبا لقاح  -تشكيل اولين سلول 1
  هاي توليد مثلي  در اندام -تشكيل گامت 4  در نتيجه تقسيم ميوز -تشكيل گامت 3

  . دهد هاي مخ را نشان مي هاي مختلف قشر نيم كره قسمت زيرشكل  - 39
 با توجه به شكل كدام گزينه با شكل مطابقت دارد؟

  . مركز دريافت حس شنوايي است Aبخش  1
  . در ارتباط است Cچشم انسان با بخش  2
حس بويـايي بـا مشـكل     Dدر صورت آسيب به بخش  3

  . شود روبرو مي
 Bو Cهاي  هاي شبكيه چشم بخش پيام عصبي از گيرنده 4

    .شود منتقل مي

عبـارت  . باشـد  عـدد مـي   20هاي بدن موش  )كروموزوم( تن فام با توجه به شكل زير و اين موضوع كه تعداد - 40
  .انتخاب كنيد شكل مطابقت دارد رادرستي كه با 

  
  . باشد مي تن  فام 40داراي  Tياخته  1
  . دهد تقسيم ميوز روي مي Aدر مرحله  2
  . است تن فام 10شود داراي  ها توليد مي گامت نر كه از بيضه 3
  .پذيرد تقسيم ميتوز پايان مي Bبعد از مرحله  4

مراحـل توليـد مثـل يـك جانـدار را نشـان        مقابـل شكل  - 41
كـدام عبـارت زيـر بـا توجـه بـه شـكل مقابـل         . دهد مي
  تواند توضيح مناسبي براي شكل داده شده باشد؟ نمي
  . مراحل توليدمثل جاندار مقابل مانند مخمر است 1
  . دهد شكل توليدمثل غير جنسي را نشان مي 2
  . دهد شكل توليدمثل به روش جوانه زدن را نشان مي 3

  

  .هاي جاندار اوليه است هاي هر دو جاندار توليد شده نصف فام تن تعداد فام تن 4
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  . دهد هاي بدن انسان را نشان مي)كروموزوم( تن فام زيرشكل  - 42
  .جنسي استهاي  تن فامبدن زن و مرد در  هاي تن فامدانيم كه تفاوت  مي
  . است XYجنسي در مردان به صورت هاي  تن فامو  XXجنسي زنان به صورت هاي  تن فام

 .استنادرستحال با توجه به شكل مقابل كدام عبارت
  . قرار دارد DNA ها تن فامدرون اين  1
  . بدن يك پسر استهاي  تن فامشكل مربوط به  2
  . دارد تني فاماين شخص نوعي بيماري  3
  . باشد عدد مي 46اين شخص هاي  تن فامتعداد  4

  
در نوعي بيمـاري چشـمي بـه نـام كـوررنگي شـخص در        - 43

در نوعي . باشد ها دچار اختلال مي تشخيص بعضي از رنگ
كـوري شـخص در    ديگر از بيماري چشمي بـه نـام شـب   

بر ايـن اسـاس كـدام    . تاريكي ديد ضعيفي خواهد داشت
    ؟ نداردگزينه با موضوع مطرح شده همخواني 

  . هايي يكسان در شبكيه چشم است علت هر دو بيماري آسيب ياخته 1
  . هاي مخروطي چشم در عنبيه است علت بيماري كوررنگي آسيب ياخته 2
  . اي چشم در صلبيه است هاي استوانه علت بيماري شب كوري التهاب ياخته 3
  .به بيماري شب كوري در چشم كمتر استهاي مربوط  هاي مربوط به بيماري كوررنگي از تعداد ياخته تعداد ياخته 4

دهد كه در حال انتقال  شكل مقابل ياخته عصبي را نشان مي - 44
با توجه بـه شـكل كـدام عبـارت     . پيام عصبي به مغز است

  است؟  درست
  . جهت صحيح حركت پيام عصبي فلش شماره يك است 1
  . شكل يك نورون حركتي است 2
  . اي نام دارد جسم ياخته Bقسمت  3
    . شود اي مي پيام عصبي از آكسون وارد جسم ياخته 4

كـدام برداشـت را    .بنـدي عناصـر اسـت    كه مربوط به يكي از عناصر جدول طبقـه  زيربا توجه به مدل اتمي  - 45
  توان از شكل مقابل نتيجه گرفت؟ مي
 .است𝐍𝐞𝟏𝟎شكل بالا مدل اتمي عنصر نئون با نماد1
  . شكل مربوط به يك يون مثبت است 2
  . است 26عدد جرمي ذره مقابل  3
     .است Oଶିشكل مربوط به يون اكسيژن با نماد  4
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    ریاضی  

    

  تر است؟  كوچك 8كدام عدد از قرينه  - 46
1 7-   2 9-  3 5-  4 7  

  از كدام دسته از كسرهاي زير، همه كسرها با يكديگر برابرند؟  - 47

1, ,  
1 2 4
2 4 6

   2 , ,
2 4 8
3 6 12  

3 , ,
2 4 8
5 10 50

  4 , ,  
2 4 6
4 6 8  

  هاي زير درست است؟  يك از تساوي كدام - 48

1 
 


5 6 5 6
6 5 6 5

    2 
 

2 3 2 3
5 5  

3    6 5 9 11 9    4 
 

9 7 22
7 7  

  كدام دسته از اعداد زير همگي اول هستند؟  - 49
  11 و 27 و 17 2    13 و 3 و 19 1
  7 و 9 و 23 4    1 و 2 و 29 3

  درجه است؟  180اند، مجموع كدام دو زاويه  موازي bو  aدر شكل زير دو خط  - 50

  

  7و  2 4   6و  2 3   1و  8 2   5و  2 1
  

  
  
  
  
  
  

محل انجام محاسبات

a

b

1 2
3 4

56
7 8
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 اندازه هر زاويه داخلي دوازده ضلعي منتظم چند درجه است؟  - 51

1 108°    2 180°  
3 150°    4 120°  

  هاي زير نشان دهنده يك عدد مثبت است؟  يك از گزينه نشان دهنده يك عدد منفي باشد، كدام kاگر - 52

1 k2    2 k3  

3 k2      4 k
2

  

xبه ازاي - 53    كدام عبارت جبري زير عددي زوج خواهد شد؟  3
1 x 3 1    2 x 2 1  
3 x 2 1    4 x 3 2  

  كدام است؟  x اندازه زاويه. است 𝐝𝟏||𝐝𝟐 زيردر شكل  - 54

  

1 120   2 130   3 110   4 100  

) اگر حاصل عبارت - 55 )( )x y y x 2   آن چند جمله متشابه وجود دارد؟  را ساده كنيم، در 2
1 0  2 2   3 3   4 4  

  
   

محل انجام محاسبات

dଵ  

dଶ  

Ax

30 

130 60 
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. التحرير رفت و تعدادي خودكار خريد الهام به مغازه لوازم - 56
 mتــا خودكــار  nتومــاني و  nتــا خودكــار  mاو تعـداد  

به خانه كه بازگشت پـدرش پرسـيد   . توماني خريد كرد
  قيمت خودكارها چقدر بوده است؟ )ميانگين(متوسط 

  

1 1  2 m n
2

  3 mn

m n
2  4mn   

  حاصل جمع بردارهاي زير برابر كدام گزينه است؟  - 57
  صفر  1
2 a2  
3 f e

    
4 a   

  

.حاصل عبارت - 58 . .
   

   
8 1 8 2 8 3 8 8

5 5 5  كدام است؟ 5

28 3  صفر 2   1 1
5   48

5   

 يك از اعداد زير اول است؟ كدام - 59

153   2 4   3 9   4 30  

  .محيط شكل زير را حساب كنيد - 60
1 18   
2 21  
3 3  
4 8   

محل انجام محاسبات  

3x − 1

2x + 2 x + 2  

A

B C
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� كشــورها و نظام هــا و  ايــن دو لازم و ملــزوم �كد�گرنــد. فســاد اقتصــادی و اخــلا�� و ســ�ا�، تــودە ی چركــ��
وعّ�ت آنهاســت؛ و اين براي �ه زنندە �ه م��  ا�ر در �دنه ی حكومت ها عارض شــود، زلزله ی و�رانگر و ��
از مبنا�� تــر  و  وعّ�ت هــای مرســوم  از م�� فراتــر  وعيّــ��  ن�ازمنــد م�� اســلا� كــه  چــون جمهــوری   نظــا� 
 مقبول�ــت اجتمــا� اســت، �ســ�ار جدی تــر و ب��ا�� تــر از د�گــر نظام هاســت. در جمهــوری اســلا� كســب
� هســت، امــا ت�ع�ــض در توز�ــــــع منابــع عمــو� و م�ــدان دادن  ثــروت نه تنهــا جــرم ن�ســت كــه مــورد �شــ��ق نــ��
 �ــه و�ژە خــواری و مــدارا �ــا ف���گــران اقتصــادی كــه همــه �ــه �� عدالــ�� � انجامــد، �ه شــدت ممنــ�ع اســت؛

های ن�ازمند حما�ت، �ه هيچ رو مورد قبول ن�ست.ا � غفلت از ق�� همچن��

� ايــن هــر ســه، شــاخه ها�� از اصــل «عــزت، ح�مــت و مصلحــت» در روا�ــط بــ��
، امــروز شــاهد �د�دە هــا�� اســت كــه تحقــق �اقتــه �ــا   المل� انــد. صحنــه ی جهــا��
 در آســتانه ی ظهورنــد: تحــرّك جد�ــد نهضــت ب�ــداري اســلا� براســاس ال�ــوی
 مقاومــت در برابــر ســلطه ی آم��ــ�ا و صهيون�ســم، شــ�لت س�اســت های آم��ــ�ا
� گــ�� شــدن همــ�اران خائــن آن هــا در منطقــه؛  در منطقــه ی غــرب آســ�ا و زم��
و آســ�ا  غــرب  در  اســلا�  جمهــوری  ســ�ا�  قدرمندانــه ی  حضــور  ش   گســ��

�ازتاب وسيع آن در �ا� جهان سلطه

ــت
�
 �ــه معــ�� آزادی مل

�
 اســتقلال مــ�

زورگــو�� و  تحم�ــل  از  حكومــت   و 
 قدرت هــای ســلطه گر جهــان اســت
حــقّ معنــای  �ــه  اجتمــا�  آزادی   و 
و كــردن  عمــل  و  ی   تصم�م گــ��
افــراد همــه ی  بــرای   اند�شــ�دن 
 جامعه است و اين هر دو از جمله ی
 ارزش هــای اســلا� اند. �ديــ� اســت

معــ�� �ــه  ن�ا�ــد  «اســتقلال»   كــه 
اقتصــاد و  س�اســت   كــردن   زنــدا�� 
و خــود  مرزهــای  م�ــان  در   كشــور 
 «آزادی» ن�ا�ــد در تقا�ــل �ــا اخــلاق
 و قانون و ارزش های ال� و حقوق

عمو� تع��ف شود.ا

�ســ�ار �ــارە  ايــن  در  لازم   ســخن 
اســت. آن را �ــه فرصــ�� د�گــر وا�

� جملــه ا�تفــا �� �ــه همــ��  گــذارم و 
ــج ـ ـ ـ ترو�ـ در  غــرب  تــلاش    كنــم كــه 
ز�ــان ايــران،  در  غــر��   

�
زنــد� ســ�ك 

ان اخــلا�� و اقتصــادی و   هــاي �� جــ��
ــت مــا

�
 ديــ�� و ســ�ا� �ــه كشــور و مل

آن، جهــادی �ــا  مقا�لــه  اســت؛   زدە 
 همه جان�ــه و هوشــمندانه � طل�ــد
 كــه �ــاز چشــم ام�ــد در آن �ــه شــما

جوان ها است.ا

� اقتصــاد �ــك نقطــه ی �ل�ــدی تعيــ��
  كنندە است. اقتصاد قوی، نقطه ی
 قــوت و عامــل مهــمّ ســلطه نا�ذيری
و اســت  كشــور  نفوذنا�ذيــری   و 
 اقتصــاد ضع�ــف، نقطــه ی ضعــف و
 زمينه ســاز نفــوذ و ســلطه و دخالــت
در غنــا  و  فقــر  اســت.   دشــمنان 
، اثــر � گــذارد.  مادّ�ــات و معن�ّ�ــات �ــ��
جامعــه ی هــدف  البتــه   اقتصــاد 
وســ�له ای امــا  ن�ســت،   اســلا� 
�ــه ن� تــوان  آن  �ــدون  كــه   اســت 

هدف ها رس�د.ا

 اخــلاق و معن�ّ�ــت، البتــه �ــا دســتور
�ــس ن� آ�ــد،  دســت  �ــه  فرمــان   و 
�ــا را  آن  ن� تواننــد   حكومت هــا 
 قــدرت قاهــرە ا�جــاد كننــد، امــا اوً�
 خــود �ا�ــد م�ــش و رفتــار اخــلا�� و
 زمينــه

�
 معنــوی داشــته �اشــند و ثان�ــا

 را بــرای رواج آن در جامعــه فراهــم
در اجتمــا�  نهادهــای  �ــه  و   كننــد 
�مــك و  دهنــد  م�ــدان  �ــارە   ايــن 
ضــدّ �انون هــای  �ــا   برســانند؛ 
شــيوە ی �ــه  اخــلاق،  و   معن�ّ�ــت 
اجــازە ند و خلاصــه  �  معقــول �ســت��
 ندهنــد كــه جهن� هــا مــردم را �ــا زور

و ف��ب جهن� كنند.ا

مــا فنــاوری  و  دا�ــش   دســتاوردهای 
رت�ــه �ــه  را  مــا  كــه  مــدّت  ايــن   در 
از ب�ــش  م�ــان  در   شــانزدهم 
 دو�ســت كشــور جهان رســان�د و در
و حسّــاس  رشــته های  از   بــر�� 
� نخســت�� رت�ه هــای  �ــه   ن��د�ــد 

حــا� در  همــه  و  همــه  داد،   ارتقــاء 
دچــار كشــور  كــه  افتــادە  فــاق 

ّ
 ات

بــودە مــا� و تح��ــم علــ�   تح��ــم 
 اســت. مــا �ــا وجــود شــنا در جهــت
�ــه دشمن ســاز،  ج��ــان   مخالــف 
 ركوردهــای بــزرگ دســت �افته ا�ــم و
�ــه كــه  اســت   

�
بــزر� نعمــت   ايــن 

 خاطــر آن �ا�ــد روز و شــب خــدا را
س�اس گفت.ا

علم و پژوهش

، مرز�ندی �ا دشمن ، روا�ط خار��
�

عدالت و م�ارزە �ا فسادعزّت م�

استقلال و آزادیاقتصادمعن��ت و اخلاق
�

س�ك زند�

ی خطاب �ه مردم ايران در ب�ان�ه �ام دوم انقلاب هفت توص�ه مقام معظم ره��
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